

Малые города Татарстана. Менделеевск



Напоминаем, что малые города – это города с численностью населения не более 50 тыс. человек. В Татарстане на данный момент 15 малых городов.

По численности населения на начало 2020 года малые города Татарстана распределяются следующим образом:

Заинск, Азнакаево и Нурлат – более 30 тыс. человек,

Бавлы, Менделеевск, Буинск, Арск – более 20 тыс. человек,

Агрыз, Кукмор, Мензелинск, Мамадыш и Тетюши – от 10 до 20 тыс. человек.

И совсем небольшие города: Лаишево, Болгар и Иннополис.

Мы уже рассказали о Заинске, Азнакаево, Нурлате и г. Бавлы в предыдущих публикациях.

В этой публикации расскажем о Менделеевске с численностью населения на начало 2020 года в 22,1 тыс. человек. По данным переписи 2002 года в городе проживало 22 тыс. человек, по данным переписи 2010 года – 22,1 тыс. человек.

Менделеевский район находится на северо-востоке Республики Татарстан, граничит с Удмуртской Республикой. Город основан в 1868 году как посёлок Бондюжский при химическом заводе братьев Ушковых, в 1967 году переименован в город Менделеевск в честь великого русского химика Д. И. Менделеева, работавшего в свое время на заводе.

История города Менделеевска неразрывно связана со старейшим в России химическим предприятием (в наши дни ОАО «Химический завод им. Л. Я. Карпова»), а так же построенным в 1983 году «Новоменделеевским Химическим заводом» (ныне АО «Аммоний»), которые способствовали развитию химической промышленности в Менделеевском районе и в масштабах всей страны.

Так же с постройкой, модернизацией и развитием химического завода связаны многие замечательные люди, именами и фамилиями которых по праву гордятся потомки. Это основатели Бондюжского и Кокшанского химических заводов – семья Ушковых, знаменитый ученый химик Дмитрий Иванович Менделеев и первый «красный» директор завода Лев Карпов, и российский ученый Борис Ильич Збарский, а так же Надежда Крупская, поэт Борис Пастернак.

В апреле 2021 года пройдет основной этап Всероссийской переписи населения, который позволит уточнить численность населения малых городов и всех населенных пунктов Татарстана, включая самые крошечные деревни. Перепись расскажет об уровне образования жителей республики, их семейном положении, источниках средств к существованию, трудовой миграции. Имея на руках исчерпывающие сведения, государственные органы смогут более качественно планировать бюджеты всех уровней, что скажется на принятии и внедрении различных социальных проектов. В качестве примера – итоги Всероссийской переписи населения 2002 года, без которых программа материнского капитала могла и не появиться.

«Переписи помогают открыть важные факты. Например, наличие инфраструктуры в селах: нужны ли фельдшерско-акушерские пункты, везде ли хватает школ и детских садов, много ли у нас жителей, нуждающихся в дополнительных мерах соцподдержки», – уточняет Росстат.

Хотите принять участие в главном статистическом событии десятилетия? Хотите стать переписчиком? Обращайтесь в отдел гос. статистики своего города или района. Адреса и телефоны [смотрите на сайте Татарстанстата](#). В Казани также можно обратиться по телефону горячей линии ВПН-2020 (843) 221-78-87.